

芬兰发生刀袭案，嫌犯系难民

袭击致2人死亡、8人受伤 或针对女性下手

本报讯 芬兰西南部城市图尔库8月18日下午发生持刀行凶事件。据当地媒体报道，已有2人在袭击中丧生，另有8人受伤。

据报道，18日下午，有人在图尔库市中心持刀袭击民众，多人受伤倒地。当地警察赶到事发现场后，向一名行凶者腿部射击，并将此人逮捕。

当地医院确认，已有2人在袭击事件中丧生，另有8人受伤。

有目击者称，行凶者手持砍刀、呼喊口号，在街道上奔跑。

目前，尚无任何组织或个人宣称与此事件有关。

芬兰总理西比莱通过社交媒体表示，政府将密切关注图尔库发生的情况以及警方行动。芬兰首都赫尔辛基警方已提升机场和火车站安全警戒级别。

8月19日，芬兰警方发表声明说，已将18日发生的图尔库持刀行凶事件作为一起恐怖袭击进行调查。

声明说，行凶者是一名18岁的摩洛哥公民，由于在袭击中被警察开枪射伤，此人目前仍在图尔库大学医院

接受治疗。

警方证实，袭击事件中的两名遇难者为芬兰公民，均为女性。8名伤者中有一名意大利人、两名瑞典人，目前仍有3名伤者在重症监护中。这8名伤者中，有6名女性和2名男性，年龄最小的15岁，最年长的67岁。

芬兰国家调查局局长格兰罗特、警方和红十字会人员表示，嫌犯犯案时似乎刻意锁定女性为攻击目标，两名男伤者是因保护受害人而被袭受伤的。

芬兰总统尼尼斯托18日晚抵达图尔库视察，他谴责该起袭击是“懦夫”行为。

联合国秘书长古特雷斯19日通过发言人发表声明，谴责芬兰西南部城市图尔库发生的恐怖袭击。

声明说，联合国支持芬兰政府打击恐怖主义和极端主义暴力行为。古特雷斯就恐怖袭击事件向芬兰政府和人民致以诚挚的慰问，希望伤者尽快康复。

(综合新华社、中新网消息)



芬兰民众在袭击现场悼念死者。(中新)

刀袭案加深芬兰社会裂痕

在袭击者被证实是一名申请避难的摩洛哥人之后，芬兰社会的排外情绪大有加剧之势。反移民组织“芬兰第一”8月19日在广场上搭起帐篷，宣扬极端言论。此前，部分移民本打算举行集会，表示“愿与芬兰人民站在一起”，在得知反移民组织的动向后，被迫取消了集会。

不过，仍有数百名芬兰年轻人自发在广场集会，他们手举反对狭隘民族主义的标语牌，喊着

“种族主义在这里没有空间”的口号。警察全副武装，将两组人群隔离开，以避免双方发生冲突。

伊拉克裔移民哈米尔对新华社记者说，8月18日行凶案发生时，有伊拉克移民为了救护伤员而被砍伤，还有伊拉克移民赤手空拳追逐歹徒并与之搏斗，他们的行为表明了反对暴力的决心，体现出外来移民愿与芬兰人和平共处的心愿。

一贯持排外态度的芬兰人

党趁机做文章。芬兰人党政客塔维奥说，芬兰的难民庇护政策不仅吸引了非法移民，还被恐怖分子所利用。只有通过加强边境管控等方式才能控制“有害移民”的数量。

芬兰总理西比莱则针锋相对地表示，由于嫌疑人仍在接受调查，其行凶目的现在还不能确定，因此目前不会考虑调整芬兰的移民政策。

(据新华社芬兰电)

“他手中明晃晃的长刀上下舞动”

——目击者讲述芬兰图尔库行凶事件

19日下午，芬兰图尔库集市广场的一角，前来悼念遇难者的人越聚越多。人们围成一圈，直立静默，神情凝重。

现在，广场地面的鲜血已被擦去，代之以鲜花、蜡烛和祈祷者的留言。其中一张纸上写着：“愿你安息，也愿我们能够用包容、理解和勇气来创造和平世界。”

然而，现场目击者依然心有余悸。“我们正在露台上喝酒，突然听到有人尖叫，紧接着人们四散奔逃。”卢森堡的游客斯文松目击了18日发生在芬兰西南部城市图尔库的持刀行凶事件。

“我们和其他人立刻躲进附近的饭店里，紧紧关上大门。”斯文松告诉新华社记者，他隔着玻璃看到，行凶者身材消瘦，手中明晃晃的长刀上下舞动。

“我们一边喝酒一边谈论刚刚在巴塞罗那发生的袭击事件，可是想不到类似的事就发生在我眼前。”回忆起当时场景，斯文松声音仍在颤抖，“有人脱下T恤衫，为伤者止血，还有人为伤者做心肺复苏。”

“行凶者边走边砍，从集市广场窜至400米外的旧木材市场继续作

案。”开车路过现场的年轻人皮尔克赫兹里告诉记者。

皮尔克赫兹里还向记者展示了他用手机拍的现场照片，其中一张照片显示，有一名受害者倒在广场上，身上盖着白布，手提包和太阳镜落在身旁。

记者在事发后来到集市广场，看到警察虽然已经撤去了现场警戒线，但是在死者倒下的地方，还能看到粉笔勾勒的痕迹。有人陆续送来鲜花和蜡烛，还有人席地而坐，弹琴悼念。天色越来越暗，气温越来越低，还下起了小雨。

所有伤员都在事发半小时之内被送到当地医院，接收伤员的医院已经被警方封锁。

家住芬兰中部、到图尔库旅游的中年人泰尔沃宁说，芬兰以前也偶尔会发生公共场合的命案，但多是酒鬼闹事，从没听说过有人故意杀人。

图尔库是芬兰的重要港口城市，是连接芬兰与瑞典首都斯德哥尔摩的交通枢纽。

当地媒体报道说，嫌疑人是外国人，行凶时还用外语喊口号，但这些说法尚未得到芬兰官方证实。

(据新华社芬兰图尔库电)

■相关新闻

澳大利亚出台新措施

防范人群密集场所发生恐袭

据新华社堪培拉8月20日电 澳大利亚总理马尔科姆·特恩布尔20日宣布，澳大利亚将实施新措施，防范在人群密集场所发生恐怖袭击事件。

当天公布的《澳大利亚防范人群密集场所恐怖袭击战略》是去年7月法国尼斯发生卡车冲撞人群事件后，澳政府进行相关调研工作的成果。这一防范恐袭战略包含《人群密集场所安全自测工具》《危险车辆应对指南》《化学武器应对指南》《活跃武装分

子应对指南》和《自制爆炸装置应对指南》6个文件。

文件说，体育场、购物中心、商业步行街等场所面临恐袭威胁，欧洲发生的一系列袭击显示，刀具、枪支、汽车等简单作案工具也会造成严重后果。因此，澳大利亚联邦至地方各级政府都必须与私营领域加强合作。

此外，澳大利亚将建立多层次安全系统，包括设立更多栅栏和电子栏杆以阻止恐袭发生；安装更多闭路电视监控和报警系统以发现可能的袭击；及时协调

警方，让安全人员能够迅速对袭击做出反应等。政府还将对货运公司和卡车司机进行更多安全教育，教他们如何示警以阻止袭击、如何举报可疑行为。

特恩布尔号召民众上网下载文件进行学习并实施措施。他说，人们已在欧洲多个城市目睹了驾车冲撞人群惨剧，澳大利亚情报部门和警方不久前也挫败一起试图劫持飞机实施恐袭的阴谋。希望澳大利亚人不要被吓倒，要对恐袭保持“警觉但不惊惶”的态度。

澳洲女子游欧洲3个月赶上3次恐袭

本报讯 先是伦敦，再是巴黎，现在又是巴塞罗那。一名澳大利亚女子周游欧洲，却在3个月内赶上3次恐袭，好在每次都安然无恙。

这名幸运女子名为朱莉娅·莫纳科，26岁，住在墨尔本。今年6月3日，莫纳科在伦敦旅游时，3名恐怖分子在伦敦桥附近驾车冲撞人群，继而下车持刀伤人，致死8人，致伤近50人。事发时，莫纳科正在坐地铁，地铁因为恐怖袭击暂停运营，她被困了一阵子。

3天后，莫纳科在巴黎圣母院

参观时，一名男子持锤子圣母院广场上袭击巡警，致伤一名警察。

8月17日，莫纳科在西班牙巴塞罗那旅游，又赶上恐怖袭击者驾车冲撞路人事件，至少13人遇难，大约100人受伤。

莫纳科告诉澳大利亚媒体，事发时，她与两个朋友正在市中心的加泰罗尼亚广场一家商店购物，距离发生恐袭的兰布拉斯大街咫尺之遥。

“前一分钟还一切正常，下一分钟却变成一片大乱。大家开始尖叫、四散奔逃，被告知不要靠近窗户，要趴在地上，尽可

能直直地趴着。”莫纳科说。

“广场上有大约200人。突然，那些人同时开始尖叫，转身逃跑。大家都争先恐后往街边商店里跑……我们真的吓坏了。”

最终，按照警察的疏导，莫纳科和其他人从商店侧门疏散。“我有些心惊肉跳，我真的没有想到今天会这样度过。”

虽然赶上3次恐袭，莫纳科却不打算提前结束这次欧洲之旅。“我不打算现在回家。我要继续待在这里，不管那些人(恐袭者)是谁，我不会让他们得逞。” (新华)



袭击案发生后，芬兰武装人员在现场警戒。(中新)